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Referat fra skolebestyrelsesmøde onsdag d. 10.05.23 kl. 17.45 – 20.15 
 

Bemærk; Der er lidt aftensmad fra ca. kl. 17.15.  

  

Sted: Skovsgård  

 

Deltagere:  

Claus Bilgram (afdelingsleder), Andreas Jakobsen (forældre), Birger Christen Jensen (forældre), 

Camilla Pedersen (forældre), Dorthe Lykke Thøgersen (lærer), Kim Haaning Pedersen (leder), 

Michael Kirkensgaard Langgaard (forældre), Peter Bay Breson Neumann (forældre), Wendy 

Sebrina Bendsen (forældre), Maren Lise Smiton (forældre), Heidi Femhøj Schultz (forældre), Anja 

Sørensen (pædagog), Dorthe Rosendal Meier (forældre), Susanne Majgaard Bach (forældre), 

Mette Andersen (lærer). 

 

Afbud: Peter, Heidi, Susanne, Wendy 

 

Kl. 17.15  Lidt mad 

 

Kl. 17.45  Skolebestyrelsesmødet starter  

 

 

0. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidst (10 min.) 

 

Godkendt 

1. elevrådet har ordet 

Intet fra elevrådet. 

 

2. Arbejdsdag – opfølgning 

Status mm. Samt erfaringsudveksling 

Det gik rigtig godt i Tranum, hyggelig dag. Der mangler enkelte ting endnu. Evt. skrive ud på 

Facebook så der kunne komme lokale og hjælpe. Evt. skrive ud på AULA. Det fungerer ikke at 

flytte noget arbejde til Skovsgård, der var ikke nogen der havde lyst til at køre fra Tranum. Der var i 

Tranum sat ansvarlige på de enkelte opgaver. Personalet i Si-en kunne godt tænke sig at deltage i 

nogle timer en anden gang. Evt. overveje næste gang om der skal være personaler til stede fra 

både skole og SI-en. 

I Skovsgård kunne det være planlagt på en lidt anden måde, svært at ordne fodboldbanen med 

håndkraft. Birger var lidt skuffet over manglende fremmøde, der var ca. 15 fremmødte. 
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3. Næste skoleårsplanlægning – orientering  

Klassedannelser med særlig fokus på samlæsning – kan vi gøre mere for at få tingene til at virke 

bedre. 

Kim har sendt en beskrivelse ud om hvordan klassedannelsen bliver næste år. Der er endnu ikke 

kommet kommentarer fra forældre, hverken positive eller negative. 

Sammenlæsningerne er ikke blevet taget så godt imod og der har været problematikker i opstarten. 

Der har været evaluering om 3-4 klasse der startede som sammenlæst og senere blev delt. Er der 

noget skolebestyrelsen kan gøre for at sammenlæsningerne forløber bedre? Evt. kan skolen gøre 

mere for at forældrene kommer til at lære hinanden bedre at kende, ryste sammen. Skolen kan 

foreslå forældrerådet i klasserne hvordan man bedst kan ryste forældrene sammen. Evt. at der 

forholdsvis hurtigt efter sommerferien skal afholdes et forældre arrangement så forældrene lærer 

hinanden at kende. I Tranum er der klassekasser der følger årgangen og den bruges stort op set til 

sommerferien. Klassekassen skal være på dagsorden til forældremøder. Evt. at børnene laver et 

arrangement hvor forældrene skal komme senere og deltage i et aftenarrangement. 

Der har været en bekymring blandt forældre om det faglige niveau i sammenlæste klasser, enkelte 

mener at eleverne ikke har lært noget. Michael siger det ikke nødvendigvis har noget med 

sammenlægningen at gøre. Michael pointerer at hans oplevelse er, at der er blevet fulgt op på alle 

problematikker fra lærerne side. 

Kim siger at der ikke er kommuner hvor man ikke kører modellen med sammenlæsning når 

klasserne er små. 

Mette siger at vi skal lære af vores erfaringer og at vi skal informere mere og på den rigtige måde. 

Birger spørger om hvad der kunne være relevant at sende ud, allerede inden sommerferien. Mette 

siger hun har taget notater både fra den snak der har været i skolebestyrelsen og den snak der har 

været på forældremøder, så hun kan sende dagsorden ud til det første forældremøde efter 

sommerferien. 

Kim orienterer om svømning: Pga. Corona har skolerne været skilt ad i svømning. I det 

indeværende skoleår har der ikke været elever til svømning fra Tranum. Næste skoleår vil der 

være elever fra både Skovsgård og Tranum og det kommer til at betyde, at kommende 3. klasse 

får lidt flere timer. Det er ok fra skolebestyrelsen.  

Børnene skal i skole St. Bededag, men de får en ekstra feriedag på et andet tidspunkt. Lærerne 

skal arbejde en dag ekstra, hvor det er forberedelse. 

 

 

4. Rengøring – særligt i Skovsgård  
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Status (dårlig) og tiltag i den forbindelse. Bemærk: Biersted som har været i Nordjyske med en stor 

kritik. 

Mette siger, at hun de sidste 14 dage har anmeldt 6 rum der ikke har været gjort rent. Derudover er 

der manglende opfyldning af toiletpapir, håndklæder og i det hele taget er der mangler overalt.  

Birger spørger om det er så grelt, at vi risikerer at skolen lukkes på grund af manglende rengøring. 

Det håber Kim ikke. 

Kim siger at der kommer til at køre en klage op i systemet og at vi kaster håndklædet i ringen og 

ikke kan se hvad vi kan gøre. 

Skolebestyrelsen kan også sende deres egen klage i det politiske system. Birger spøger om hvad 

skolebestyrelsen skal gøre. Skal der sendes en mail til samtlige politikere, skal der sendes et 

læserbrev til Nordjyske? Andreas forslår at man kunne gå sammen med andre skolebestyrelser og 

lave et fælles brev. Evt. henvende sig til den samme journalist der har skrevet artiklen om Biersted 

skole. Birger tager kontakt til journalisten. Kim sender den skrivelse skolen laver til 

skolebestyrelsen. Kim foreslår at skolebestyrelsen forfatter en kort skrivelse der sendes til 

politikerne. Det vedtages af skolebestyrelsen. 

Det kører nogenlunde i Tranum, dog også med mangler. 

 

5. Meddelelsesbogen og elevplaner  

Status mm. Bl.a. om der er behov for en retningslinje. 

Meddelelsesbogen i Meebook erstatter elevplaner. Skolen har den kontakt der skal være med 

hjemmet i Meddelelsesbogen. Mette siger der har været lidt startvanskeligheder med at få 

forældrene til at se det der står i Meddelelsesbogen. Der er skrevet til Rene om problemerne. 

Birger spørger om der skal være en retningslinje for brugen af Meebook. Hvordan får vi det til at 

virke? Evt. kan lærerne komme med et udkast til, hvad det er man forventer at bruge Meebook til. 

Lærerne får snakket om Meebok d. 7. juni og punktet tages op igen d. 14. juni.  

 

6. Projekter i regi af ”Liv i by og Skole”  

I Skovsgård er der tanker om mellemtrinnets legeplads samt sikker skolevej. 

Sikker skolevej handler om vejen gennem Torslev og krydsning af hovedvejen. Der er snak om og 

ideer til hvad der kan gøres. Kim mener der skal afholdes et møde med en fra kommunen så man 

kan forelægge problemet. 

Der har været snakket med politikere om vejene omkring Tranum, der var beskeden at der ikke var 

råd til noget. 

Kim siger der også har været en arbejdsgruppe ang. Den gamle tandlægebygning der skal fjernes 

og evt. laves noget skaterbane/forhindringsbane. Ligeledes skal de gamle cykelskure fjernes. Der 

skal findes penge udefra, fonde ol. 
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Skolebestyrelsen skal nikke ja til at arbejdsgruppen går videre med projektet. Enighed fra 

skolebestyrelsen om at det er fint. 

 

7. Punkter til næste kommende dagsordener – i prioriteret rækkefølge (ca. 10 min) 

- Opdatering på Meebook 

- Rengøring 

-  

 

 

8. Meddelelser og orientering (den resterende tid, dvs. indholdet skal tilpasses tid) 

 

a. Skolebestyrelsesformanden, Det rådgivende Organ tirsdag d. 6. juni kl. 18.30 

Birger siger, at der ikke er en dagsorden til mødet d. 6. juni og man kender heller ikke stedet 

endnu. Når der er mere omkring det bliver det sendt ud fra skolen. 

 

b. SI,  

Der laves bondegårdsprojekt i børnehaven, i dag på en grisefarm. 

Der laves dyr og bondegård og der snakkes om hvad for noget mad 

man får fra dyrene. Der skal også besøges et landbrug med køer. 

Evt. slagtes en høne. 

 

c. SFO i Skovsgård, 

Der er godt gang i førskoleperioden og det tegner til at blive en rigtig 

fin klasse. Der er et ok fremmøde i SFO lige nu, selvfølgelig også 

pga. de nye førskolebørn. Gode og spændende aktiviteter, bl.a. 

overnatning for de største børn. 

 

d. Skolen,  

Tranum: Der har været matrikelmøde i dag og det går fint med den nye leder. Der har været 

snakket udeskole, hvor man prøver at planlægge en udedag om ugen for hele skolen. Der har 

været snak om både fordele og udfordringer, evt. et ønske om ”Harboørehabitter” til 

medarbejderne. Der er kommet nye elever, så der er nu 59 elever. Der har været skole/hjem 

samtaler i alle klasser. Der har været kørt Mountain bike 

Skovsgård: Der skal være parrallelklassedage. Der er eksamener og i næste uge er der sidste 

skoledag for 9. klasserne. Der bliver Nr. Halne cup i Kr. Himmelfartsferien. Lærermøde i dag hvor 

der er snakket fagfordeling og klassesammensætning til næste år. Der meldes snart ud med lærer 

sammensætning næste år. 

 

e. Skoleledelsen,. Fraværsmodulet i AULA og lign. It-problemer, Skolemad i Tranum (Chenillen har svært ved at 

levere). Der er nogle medarbejdere der skal på pension og der er derfor kommet flere 

nye medarbejdere, bl.a. en fra Aabybro skole. Der er færre timer i Tranum næste 
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skoleår og der er derfor flyttet lærertimer fra Tranum til Skovsgård, hvor både Dorthe 

Tøgersen og Dorthe Bonde kommer til at have timer i Skovsgård. 

Birger har haft problemer med at tilgå fraværsmodulet i AULA. Der er andre der 

har haft problemet. Rene har undersøgt problemet og der har været problemer med 

systemet. Det er ok at skrive til en lærer og melde sit barn fraværende. 

Chenillen har henvendt sig ang. Skolemad i Tranum, der er meget få leveringer og 

deres problem er at de ikke har nogen der kan køre med maden til Tranum. Hvad 

tænker bestyrelsen om skolemaden i Tranum om fredagen. Der har være oplevelser 

af at der har manglet mad og der ikke har været lister over hvilke børn der skal have 

mad. Skolebestyrelsen ønsker at det kan fortsætte med mad om fredagen, evt. høre 

Martin der kører med mad om onsdagen om han kan køre en ekstra tur om 

fredagen. 

 

 

9. Eventuelt: 

Intet 
 

 


